
夏の特別メニュー 栄養管理室

和食 洋食

● 牛肉のカットステーキ　● サーモンサラダ　
● 夏野菜のクラッカー揚げ（抹茶塩）
● 冷やしそうめんカレー汁　● とうもろこしご飯　● 白桃タルト

● 牛肉のカットステーキ　● サーモンサラダ
● 夏野菜のクラッカー揚げ（マスタードソース）
● 冷製カレースープ　● コーンバターライス　● 白桃タルト
　

　入院されている皆様の食事サービス向上のため、特別メ
ニューとして趣向を凝らした御料理を和食と洋食の２種類
ご用意させていただいております。
　御料理の内容は、旬の食材や地元の特産品を使用し、季節
感の味わえる内容に仕上げております。御品書きには、使用
している食材の栄養成分についてや、それぞれの料理に込
めた思いを添えさせていただいております。
　季節ごとにメニューを更新し、旬の食材をはじめ、注目を
集めている食材や調理法を取り入れていきたいと思ってお
ります。ぜひ一度お試しください。

※和食メニュー、洋食メニューどちらかお好きな方を選択してください。
※主治医の許可が必要なためお断りする場合がありますのでご了承ください。

特別メニューは
●実施日

●対　象

●料　金

夕食　曜日ごとに病棟交代
月 3北・3南　　水 4北・４南
金 5北・５南・緩和
並菜の患者さん
※先着5名様まで（アレルギー等の対応はできません）
別途1,000円（税込み）いただきます。

オクラととろろの
梅じゃこ和え

健康レシピ

①オクラは下茹でをし、流水で粗熱を取って2～3ｍｍ厚
にスライスする。
②長芋は皮を剥いてすりおろし、とろろにする。
③梅干しは粗きざみにする。
④とろろに醤油、みりん、半量の梅干しを加えて味付けする。
⑤④にオクラとちりめんじゃこを入れて混ぜ合わせて器に
盛り付け、残り半分の梅干しを上に飾れば完成。

１人前 
47 kcal
食塩：0.7g

　オクラやとろろの粘りには、胃の粘膜を保護する成分が含ま
れています。さらにその成分には、タンパク質の消化吸収を助け
る酵素が含まれているため、弱った胃腸を労りつつ、しっかりと
栄養をとるサポートをしてくれます。
　段々と暑くなり、食欲が落ちやすくなってくるこの季節。そん
な時にも食べやすい一品をご紹介致します。

作り方 材料（4人分）

★オクラ　　　　　 
★長芋 　　　　 
★ちりめんじゃこ

120ｇ
120g
10g

★梅干し
★醤油
★みりん

16g
4g
4g

ポリテクカレッジ島根　住居環境科  講師　　　　　

竹口  浩司（たけぐち・こうじ）
竹口先生（写真右）とポリテクカレッジの学生さんたち（江津駅前ビルのリノベーション現場にて）

学生と共に「ものづくり」で
地域と繋がる

転勤という名のIターン
　私が江津に来たのは、島根職業能力開発短期大学校（ポ
リテクカレッジ島根）に転勤することになった5年前、会
社以外に知人は一人もいませんでした。ひとつ「d design 
travel」という本に紹介されていた「52bar（江津駅前にあ
る商店会の若者たちがボランティアで運営したコミュニ
ティー・バー）」だけは知っており、引越しを終えたら訪ね
ようと決めていました。そして、52barに通うことになっ
たのが江津の原点となりました。
　その頃、商店会青年部やてごねっと石見、Design Office 
SUKIMONO、yurusato等同世代のU・Iターン者が江
津駅周辺に集まっていました。その輪の中に入るかたちで
多くの方と繋がり江津の生活が始まりました。

始まりは商店街
　出身は大阪府藤井寺市、元近鉄バッファローズの本拠
地のあった所です。実家は駅周辺の商店街で鮮魚店を営
んでいました。ですから、商店街は両親が近くにいる遊び
場という感覚でとても馴染み深かく、商店街の活性化が
他人事ではない思いでした。
　52barの繋がりで商店会のイベント「手つなぎ夜市」に
参加することになったのが江津での初めての地域活動にな
りました。

学生ともに取り組んできた地域活動
　ポリテクカレッジ島根は工学系の短期大学であり、そ
こで住居環境科の講師を務めています。クラスは20名程
度で建築に関する知識や技術を指導しています。
　学生とともに学校の特徴であるものづくりを通じて地域
活動が出来れば考え、手つなぎ夜市では竹灯籠を作り商
店街を飾りました。
　その後、商店街の繋がりから「鶴の湯」のリノベーション
を行い、そこを拠点に江津銭湯プロジェクトが立ち上がり
ました。
　さらに2015年には「蔵庭」、2016年には「アサリハウス」
等の古民家リノベーションを学生とともに参加し、活動の
幅を広げることが出来ました。その他にも、「粋の市」や廃

校になった小学校のリノベーション計画、江津工業高校と
行った江津本町リノベーション等ものづくりを通じて地域
に携わってきました。

江津駅前ビルのリノベーション2018
　2018年、江津駅前に立ち返り、江津駅前ビル通称「軍
艦ビル」に携わることになりました。まちづくり会社㈱石州
あかがわらの今井聖造氏のもと空き店舗をチャレンジ
ショップへとリノベーションします。小商いとして趣味で製
作した雑貨などを販売できる店舗にする予定です。
　コンセプトは、「made in gotsu」。この5年間に培った
人との繋がりや江津の魅力を伝えるため江津の様々な素
材を活かし、内外装を学生と共にデザインし、施工を行
います。学生ならではのデザイン、学生だからこその施工
で江津らしい新しい空間を創造します。
　また、このリノベーションは、完成した空間をだけでな
く、その過程も大切にしたいと考えています。SNSにより
進行状況をアップしたり、作業中も作業が見えるよう入口
をオープンにして行います。多くの方にこの活動を広く知っ
てもらい、江津でチャレンジしようと考えている方へてご
出来ればと願います。完成予定の2月末まで学生6名と共
にリノベーションを行います。応援よろしくお願いします。

廃校になった小学校のリノベーション計画

江津銭湯プロジェクトでの「鶴の湯」のリノベーション

古民家のリノベーション（蔵庭）

手つなぎ余市での竹灯籠
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